
【市民】期待五一黄金周“归来”
家住郑州市经五路的路大爷上午喜欢坐在

家属院门口晒太阳、看报纸。上周六，当他看到
报纸上又有“五一黄金周要不要恢复”的讨论
时，路大爷边看边感叹：“唉！要是能恢复就好
了。”路大爷说：“五一出游已成了全家人的习惯
了。去年五一一下子变成 3天，还真有些不习
惯。孩子们平时够忙够累的，如果就3天，哪还
忍心让他们陪老两口出去折腾啊！”

当天，记者随机采访了 10位郑州市民，其
中就有9人认为应该恢复五一黄金周。市民李
先生说：“我觉得五一假应该放长点。多放几天
假，即使不想出去旅游的人，也不至于总待在家
里，忍不住就会到周边转转，怎么说对郑州旅游
创收也有好处。”多数市民认为，五一放假 3天
实在太短，即便多了清明、端午等短假，但觉得

还是没有五一节一次放假 7天来得好。再说，
恢复了五一黄金周，一家人团圆在一起，去哪里
旅游时间充裕也好商量。

【网友】八成到九成力挺恢复
其实，“恢复五一黄金周”的网上争论在春

节刚过就已展开。新华网、新浪网、搜狐网等前
段时间也先后对是否恢复五一黄金周长假进行
了网民调查，八成到九成的网友对“恢复五一黄
金周”表示支持。同时，有七成被访者也表示，
由于取消了五一长假，他们选择放弃出门旅行
和回乡探亲计划，而是选择到周边景区游玩；将
近六成年轻人表示，五一假期变成3天后，他们
对假期已没有了任何计划，只能选择睡懒觉和
上网打发时间。

今年 2月 3日，人民网一项名为《延长春节

假日 恢复五一长假 您认为如何？》的调查，截
至3月9日12时，已有700多万人参与。其中赞
成恢复五一长假的就占到了 93.2%，反对恢复
五一长假的仅占 5.9%。而早在今年 2月，在郑
州商都网上进行的一项面对郑州市民的同类调
查，从结果上来看，同意恢复五一长假的网友也
接近九成，占87.48%；不同意的仅占5.61%。

【旅行社】利于保证出游质量
说实话，对五一黄金周恢复的期盼旅行社

要更甚于市民。
去年五一节后盘点旅游市场时，豫龙国际

旅行社负责人王遂平就曾告诉媒体：“五一假期
缩短对出境游影响最大。出境游整体的游客量
还不及往年的一半，价格也下降了不少。”郑州金
辉旅行社总经理孙燕说：“五一长线游团体、散客

数量下降很多，短线游人数虽然有所增长，但比
较便宜，利润较低，导致旅行社整体利润下降。”

孙燕还告诉记者，其实五一节所处的春夏
之交正是出外旅游的最好季节，取消五一黄金
周，市民打算出外旅游的时间只能选择在国庆与
春节长假，而春节由于传统习惯的影响，人们更
多地愿意选择阖家团圆。十一国庆黄金周机票
的压力、酒店的压力、景区的压力、旅行社的压力
就可想而知。郑州华夏旅行社总经理秦铭浩说，
如果能多有几个黄金周进行分流，旅游质量应该
可以得到更多的保证。“但无论如何，恢复五一长
假对旅游业内来说，绝对是一件值得期待的事”。

【省旅游局】期望率先恢复五一黄金周
3月 8日，全国人大代表、省旅游局局长苏

福功曾建议国务院恢复五一黄金周。苏福功
说，1999年实行五一黄金周的背景是1998年的
亚洲金融风暴，当时和目前的形势一样，需要拉
动内需。现在，金融危机正在进一步蔓延，还没
有见底，经济增长面临诸多压力，旅游业完全可
以担当“消防员”的角色，承担拉动内需的重
任。“目前绝大多数企业，尤其是民营企业难以
实行带薪休假制度，加上我国法定的节假日与
许多国家相比都比较少，广大劳动者的权益得
不到保证。”苏福功说，恢复五一黄金周，可以弥
补带薪休假制度的缺陷，使广大劳动者的权益
得到维护。

另外，五一长假取消后，四个小长假不抵一
个黄金周，旅游产业遭遇了“滑铁卢”。对此，苏
福功说：“如果国务院允许，我将建议省政府率
先在我省恢复五一黄金周”。

就在上周五，在省委政研室组织召开的“旅
游立省”研讨交流会上，省旅游局局长苏福功表
示，我省能否试点恢复五一长假，近期有望得到
国家旅游局的回复，“如果国家旅游局不反对进
行试点，省旅游局将会向省政府上报，争取成为
试点省份”。

拉动内需成热点 旅游豫军很企盼

河南版五一长假能否“梦想成真”
核心提示

在拉动内需、刺激消费的大背景
下，舆论从未停止过“恢复五一长假”
的讨论。自广东以“鼓励居民集中在
五一前后安排带薪休假”方式，“曲
线”恢复五一黄金周后，恢复五一长
假便成了各地炙手可热的话题。

今年全国两会上，国家旅游局新闻
发言人曾表示，各地可试点恢复五一长
假。这一信息披露后，不少省份积极响
应，广东、重庆、湖南等地已提出了恢复
五一长假的申请。对此，河南省旅游局
局长苏福功也提议，我省愿意试点恢复
五一长假。河南版“五一黄金周”能否
上演“王者归来”，一时引来很多关注的
目光。 晚报记者 刘书芝
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